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ІНФО РМ АЦ І ЙНО-АН АЛ ІТ ИЧ НІ ТЕХНОЛОГ ІЇ БІБЛІ О ТЕК
У Р О ЗВ ИТ КУ СТР А ТЕ ГІ ЧНИХ К ОМ У НІ КАЦ ІЙ 

У  ст атті висві тлено особл и вості техноло гій і нф ормаці йн о-а на лі ти чних під-
розділів біб ліотек як  ун ів е рс аль них  соціоком унікаційних  ц ен трів в умовах 
загал ь но д ержавних  ре ф орм, т аких як децентралі за ція влади, у  розви тку с тратегічних 
 ко му нікацій у  цей періо д.  У з аг альнено  ви ро блені та  практи к ов ані інфо рм ац ійно-
ана лі ти чн ими с трукту рами біб л іо тек під ходи до органі з ації кому н ік аційного п ро-
ц есу,  т ех но логій в в ед ення в страт коми і нф ор мації про реф орму міс цев ого само-
в рядування й децентралі за ції влади, обміну  громадсь кою думкою про неї тощо .

 Кл ючові слов а:   біблі от ек и,  інформ ац і йн о-аналі т ичні  підрозд іли, стратегічні 
 ком ун ік ації, Н ац іо нальна біб л іо тека Укра їни ім. В . І. Верн адсь к ого.

Комун іка ція є важл ивим  чи нником у процесах д е рж ав о творен ня,  з а-
безпе ч ення наці он ал ьних інте р есів, дем ократи чних  суспільних  від но син, 
н а ла го дж ення діа логу владних і нститутів з г р ом адя нським  сус піль ством. 
Держ авне упр ав лі ння не може пов н оцінно  ф ун кціону в ати  без існув ання 
комунікації, яка є  фор мою вза є мо дії різ номаніт них с уб’є ктів і о б’єк тів 
упра вління,   вз аємодії в лад и,  г ромадя нс ького сус пі л ьс тва та і нших учас ників 
у пр ав лі нського  п ро цесу.  У держав ному у пр ав лінні термін «комунік аці я»  
р о зглядається як процес н ал агодж е ння  зв’язків з грома дс ькістю, між 
різн ими с т ру кт урами вер тикалі вла дних інст ит уцій, під час  якого від бу-
ва ється п р ийом, сприйня ття ,  роз умінн я,   за св оєння та  поширення інфор-
ма ції.

Для з абе зпечення  націон альної б ез п еки У країни в ціл ому й п ро сування 
державних  ці лей в  ін фо рм аційній с фері вик ористов ують  термін « ст ра тегічні 
к ом ун ік ації».   Ув ага до теми с тратегі чних ком у ні кацій та  ак тивізація 
досл ідж ень у  науковій  пл ощині  ос о бливо означи лися в період сучасних 
загроз, зокрема гібридних війн, коли наша держава вияви лася неспро-
мож ною вчасно від вер нути від себе агре сію і від по вісти на сучасні виклики.

На у кове осмис лення сучас них тен ден цій роз витку сис теми стра те-
гіч них кому ні ка цій, визна чення її поняття й сут ності в сучас ному 
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укра ї нсь кому дер жа вот во ренні, основ них харак те рис тик, орга ні за ційно-
пра во вих про блем упро ва дження в Укра їні висві тили у своїх пра цях такі 
дос лід ники, як С. Гуцал, Д. Дубов, О. Куш нір, Г. Почеп цов, С. Соло в йов 2. 
Сучасні під ходи до визна чення місця інфор ма ційно-ана лі тич них під роз-
ді лів біб лі о тек у стра те гіч них кому ні ка ціях, дос лі дження меха ніз мів 
під тримки стій ких інфор ма цій них обмі нів між суб’єк тами сус піль ної 
діяль ності, забез пе чення умов для напов нення дос то вір ною інфор ма цією 
кана лів її цир ку ля ції, її ана лі тичне оброб лення, вивчення кіль кіс них 
і якіс них харак те рис тик стали резуль та тами дос лі джень таких нау ков ців, 
як В. Горо вий, Т. Гран чак, О. Они щенко, В. Паль чук, Ю. Поло вин чак, 
О. Симо ненко, Л. Чуп рина та ін. 3.

На сьо годні укра ї нські дос лід ники в межах дос лід ниць кого питання 
в юри дич ній нау ко вій докт рині вико рис то ву ють різні під ходи до визна-
чення стра те гіч них кому ні ка цій. Одним із клю чо вих момен тів у визна-
чен нях стра те гіч ної кому ні ка ції, що об’єд нує думки нау ков ців, є вико рис-
тання про ак тив ного під ходу в побу дові моделі страт кому. Тобто думки 

2 Гуцал С. Публічна дипломатія та стратегічні комунікації. journals.iir.kiev.ua. 
URL: journals.iir.kiev.ua/index.php/pol_n/article/viewFile/2769/2473; Дубов Д. В., 
Баровська А. В. Організаційно-правові проблеми впровадження системи 
стратегічних комунікацій в Україні. Інформ. безпека людини, сусп-ва, держави. 
2017. № 1 (21). С. 10–16. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/iblsd_2017_1 %2821 %29_4; 
Кушнір О. В. Поняття та сутність стратегічних комунікацій у сучасному 
українському державотворенні. Право і сусп-во. 2015. № 6. С. 27–31; Почеп-
цов Г. Г. Стратегические коммуникации: стратегические коммуникации 
в политике, бизнесе и государственном управлении. Киев : Альтерпрес, 2008. 
216 с.; Соловйов С. Г. Основні характеристики стратегічних комунікацій. Вісн. 
Нац. ун-ту цивільного захисту України. Сер.: Держ. управління. 2016. Вип. 1. 
С. 165–170.

3 Гранчак Т. Бібліотека в інформаційному супроводі управління суспільними 
процесами: політико-комунікаційний аспект : монографія / НАН України, 
Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. Київ, 2014. 184 с.; Формування 
стратегічного наративу інформаційного забезпечення реінтеграції тимчасово 
окупованих територій у загальноукраїнський контекст : монографія / 
В. Горовий (кер. проекту), О. Онищенко, Ю. Половинчак [та ін.] ; НАН України, 
Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. Київ, 2017. 212 с.; Пальчук В. Соціальні 
інформаційні комунікації і роз виток діяльності сучасних інформаційних центрів. 
nbuviap.gov.ua. URL: http://nbuviap.gov.ua/index.php?option=com_content&view=ar
ticle&id=3065:sotsialni-informatsijni-komunikatsiji-i-rozvitok-diyalnosti-suchasnikh-
informatsijnikh-tsentriv&catid=81&Itemid=415; Чуприна Л. Аналітичні під розділи 
бібліотеки в системі стратегічних комунікацій. Наук. пр. Нац. б-ки України 
ім. В. І. Вернадського. 2017. Вип. 48. С. 274–284.
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дос лід ни ків об’єд нує той факт, що активне пла ну вання, а не реа гу вання 
на події, загрози, реа лі зо вані дії зумов лює успіх стра те гіч них кому ні-
ка цій. Як зазна чила О. Куш нір, у тому випадку, коли стра те гічна кому ні-
ка ція від бу ва ється як від по відь на подію, шанси на її резуль та тив ність 
істотно змен шу ються [2].

Стра те гічні кому ні ка ції на сучас ному етапі роз витку циві лі за цій них 
від но син пок ла дено в основу гаран ту вання реа лі за ції наці о наль них 
інте ресів [3; 12] і про су вання цілей дер жави. На зако но дав чому рівні 
сис тема стра те гіч них кому ні ка цій роз гля да ється як ско ор ди но ване 
й належне вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей дер жави – 
пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків з гро мадсь кістю, війсь ко вих зв’яз ків, 
інфор ма цій них і пси хо ло гіч них опе ра цій, захо дів, спря мо ва них на про су-
вання цілей дер жави [7].

Тому логіч ним є те, що в такому про цесі беруть участь суб’єкти 
не лише стра те гіч них кому ні ка цій, а й інших сфер діяль ності. Діяльність 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек як уні вер саль них соці о-
ко му ні ка цій них центрів в умо вах загаль но дер жав них реформ, таких 
як децент ра лі за ція влади, акти ві зує реа лі за цію ряду нау ко вих дос лі джень 
щодо роз витку стра те гіч них кому ні ка цій у цей період. Із цими питан нями 
тісно пов’я зана нау кова про бле ма тика уза галь нення вироб ле них інфор-
ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами біб лі о тек під хо дів до орга ні за ції 
кому ні ка цій ного про цесу, тех но ло гій вве дення в страт коми інфор ма ції 
про реформу міс це вого самов ря ду вання й децент ра лі за ції влади, обміну 
гро мадсь кою дум кою про неї тощо.

У зв’язку із цим, метою цієї статті є уза галь нення дос віду впро ва дження 
нових під хо дів до куму ля ції, поши рення, вве дення в сис тему стра те гіч них 
кому ні ка цій ана лі тич ної інфор ма ції про особ ли вості реа лі за ції реформи 
з децент ра лі за ції влади в Укра їні, об’єд нання гро мад у регіонах.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні під роз діли Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого в межах своїх пер ма нент них моні то рин го вих 
дос лі джен нях наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору праг нуть дотри-
му ва тися при нципу пос лі дов ності у вве денні в страт коми інфор ма ції про 
пере біг реформи з децент ра лі за ції влади, її пере ваг та мож ли вих ризи ків 
за пев них умов. Пер ма нентні моні то рин гові дос лі дження наці о наль ного 
інфор ма цій ного прос тору дають мож ли вість здійс ню вати ком плекс ний 
ана ліз ситу а ції в реа лі за ції реформи з децент ра лі за ції влади, вияв лення 
зако но мір нос тей еко но міч ного, соці аль ного роз витку гро мад, екс перт них 
про по зи цій для при йн яття ефек тив них рішень у галу зях дер жав ного 
управ ління та міс це вого самов ря ду вання.
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Від сут ність пос лі дов ності в інфор ма цій ному супро во дженні кар ди-
наль них реформ, таких як децент ра лі за ція влади (тобто саме пору шення 
при нци пів «стра те гіч них кому ні ка цій»), активно вико рис то ву валася 
для неві лю вання успі хів та пози тив них резуль та тів цієї реформи. 
Як спра вед ливо зазна ча ють екс перти з питань децент ра лі за ції Централь ного 
офісу реформ при Мін ре гі оні Укра їни, фак то ром, що сприяв кон со лі да ції 
полі тич ної волі та якого не було в попе ред ніх спро бах реформи (1997, 2005, 
2008–2009 рр. та ін.), стала необ хід ність аль тер на тиви про па го ва ній про ро-
сійсь кими силами ідеї феде ра лі за ції Укра їни [8].

Зро зу мі лим є також той факт, що такі масш табні реформи доцільно 
супро во джу вати пер ма нент ним моні то рин гом гро мадсь кої думки, оскільки 
вони також можуть мати за пев них умов влас тиві ризики в цілому. Таке 
тве р дження під тве р джу ється резуль та тами соці о ло гіч ного дос лі дження 
гро мадсь кої думки. Зок рема, від по відно до нього, три роки пос піль 
соцо пи ту вання фік су ють бли зько 40 % рес пон ден тів, які бачать пок ра щен-
ня у своїх насе ле них пунк тах, проти 5 %, які стве р джу ють, що стало 
гірше [1].

Вве дення в страт коми інфор ма ції про рішення орга нів дер жав ної 
влади, реа лі за цію реформи з децент ра лі за ції влади, особ ли вості роз витку 
гро мад є важ ли вим про явом демок ра тич ного роз витку кра їни. Цей про цес 
базу ється на фор му ванні в наці о наль ному інфор ма цій ному прос торі 
від по від ного кон тенту, який якісно впли ває на роз ви ток стра те гіч них 
кому ні ка цій. Забез пе чення віль ного дос тупу до цього кон тенту гро мадсь-
кості є однією з базо вих кон сти ту цій них норм і засад демок ра ти за ції 
сус піль ства.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні струк тури НБУВ праг нуть про ду ку вати 
кон тент про реформу з децент ра лі за ції влади в Укра їні, роз ви ва ючи 
стра те гічні кому ні ка ції в межах кра їни таким чином, щоб вони стали 
потуж ним засо бом під ви щення довіри гро ма дян до рішень орга нів 
дер жав ної влади, засо бом, що є ефек тив ним у ство ренні пози тив ного 
полі тич ного імі джу дер жави для між на род них пар т не рів. Наси чу ючи 
про ду ко ва ний кон тент фак тами й дос лі джен нями, фоку су ю чись на регі о-
нах, які отри мали більше адмі ніст ра тив них і фінан со вих ресур сів, інфор-
ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ став лять за мету під три му вати 
кому ні ка цію між вла дою та гро мадсь кістю про реформу з децент ра лі за ції 
влади, роз витку міс це вого самов ря ду вання, про адмі ніст ра тивно-те ри то-
рі альні реформи тощо.

У цьому кон тексті дос лід ники заува жу ють, що інфор ма ційно-ана лі-
тичні струк тури нерідко висту па ють посе ред нім про між ком у сис темі 
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кому ні ка цій між насе лен ням і вла дою. Одер жу ючи інфор ма цію від орга нів 
дер жав ної влади, вони пода ють її спо жи ва чам без перек ру чень, зумов-
ле них перес лі ду ван ням за сен са цій ністю, упе ре дже ністю тощо. У свою 
чергу, ана лі тичні під роз діли НБУВ прак ти ку ють функ ції влас них корес-
пон ден тів на прес-кон фе рен ції дер жав них і полі тич них дія чів, засі дання 
гро мадсь ких, полі тич них орга ні за цій тощо. Це дає змогу роз гля дати, 
ана лі зу вати і висвіт лю вати факти, події більш опе ра тивно, без побіч ного 
впливу додат ко вих інфор ма цій них пото ків [12].

Фор му вання функ ці о наль ного соці о ко му ні ка тив ного середо вища для 
під тримки реформи децент ра лі за ції влади в Укра їні зале жить насам пе ред 
від роз ви ну тої інфор ма цій ної інфра струк тури, яка забез пе чує роз ви ток 
стра те гіч них кому ні ка цій в укра ї нсь кому сус піль стві. Саме при сут ність 
у наці о наль ному інфор ма цій ному та гло баль ному прос то рах інфор ма ції 
про реформу з децент ра лі за ції влади в Укра їні, роз ви ток міс це вого само-
в ря ду вання, рефор му вання сис теми адмі ніст ра тивно-те ри то рі аль ного 
уст рою, резуль тати про ве дення галу зе вих реформ почи на ється з під тримки 
тех но ло гіч них про це сів інфот во рення, куму ля ції інфор ма цій них ресур сів, 
їх струк ту ри за ції, сис те ма ти за ції, ана лі тич ного оброб лення інфор ма ції, 
вве дення її в обіг для актив ного вико рис тання в сус піль ній діяль ності.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ мають дос від вироб лення 
нау ково-прак тич них мето дик моні то рингу та ана лізу акту аль них питань 
на базі від кри тих дже рел інфор ма ції, фон дів біб лі о теч них уста нов для 
реа лі за ції спіль них про ек тів з прес-служ бами орга нів дер жав ної влади, 
для вве дення в страт коми зна чу щої інфор ма ції, роз ши рення прос то рого 
дос тупу до неї корис ту ва чів. Вони були спря мо вані на інфор му вання 
гро мадсь кості про пріо ри тетні напрями реформи з децент ра лі за ції влади 
та доне сення сус піль ної думки до пред став ни ків влади. Дос від спів праці 
СІАЗ НБУВ з Радою наці о наль ної без пеки й обо рони Укра їни (РНБО) 
з питань про ти дії інфор ма цій ній агре сії під тве р джує потен ціал інфор ма-
ційно-ана лі тич них під роз ді лів біб лі о теч них уста нов у роз витку сис теми 
стра те гіч них кому ні ка цій в Україні.

Сьо годні нау ково-прак тичні напра цю вання моні то рин го вих дос лі-
джень у режимі реаль ного часу дають змогу СІАЗ НБУВ опе ра тивно 
орі єн ту ва тися та отри му вати швид кий дос туп до від кри тих дже рел 
інфор ма ції. Така мож ли вість набли жає ана лі ти ків до про цесу визна чення 
та дета лі за ції про блем у про цесі реа лі за ції реформи, обго во рення аль тер-
на тив них рішень для їх роз в’я зання, оці ню вання резуль та тив ності змін, 
що від бу лися в резуль таті імп ле мен та ції дер жав ної полі тики з децент ра-
лі за ції влади в Укра їні. Пер ма нентні моні то рин гові дос лі дження в режимі 
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реаль ного часу перед ба ча ють сис те ма тич ний збір даних з поси лан нями 
й харак те рис ти ками фахо вого інфор ма цій ного дже рела, з якого взято 
факти. Це дає мож ли вість про слід ку вати роз ви ток обго во рення про бле-
ма тики в інфор ма цій ному прос торі, вико рис то ву вати дані та факти 
з пере ві ре них дже рел, здійс ню вати ана ліз й оці ню вання цієї інфор ма ції, 
а також робити висновки та давати реко мен да ції на основі вихід них 
даних.

На сьо годні ана лі тичні мате рі али СІАЗ НБУВ з питань реформи з децент-
ра лі за ції влади пред став лено в кон тенті служби за такими напря ма ми:

1. Напра цю вання зако но дав чої бази ВР Украни, нор ма тивно-пра во вих 
актів КМ Укра їни, зако ноп ро ек тів, що сто су ються реформи децент ра лі-
за ції.

2. Ство рення тери то рі аль ного управ ління на міс це вому рівні, об’єд-
нання ОТГ у різ них регі о нах, успіхи та проблеми;

– ви бор чий про цес після утво рення ОТГ, вибори ста рост і депу татсь ких 
кор пу сів, дина міка при зна чень виборів ЦВК;

– де цент ра лі за ція пов но ва жень, насам пе ред пере дача міс то бу дів них 
пов но ва жень, реєст ра цій них адмін функ цій;

– фі нан сова децент ра лі за ція;
– кад рове забез пе чення вико нав чих орга нів ОТГ;
– ді яль ність центрів над ання адмі ніст ра тив них пос луг (ЦНАП).
3. Функ ці о ну вання гро мад, здійс нення пов но ва жень уже ство ре ними 

об’єд на ними гро ма дами щодо фор му вання міс це вих бюдже тів, здійс-
нення видат ків для пок ра щення інфра струк тури, соці аль ної сфери, 
а також ство рення стра те гій еко но міч ного роз витку гро мади [5].

У кон тексті роз гляду ство рення ана лі тич ного кон тенту з питань 
реформи з децент ра лі за ції влади колек тив нау ков ців визна чив сучасні 
під ходи до вирі шення завдань напов нення стра те гіч них кому ні ка цій 
інфор ма цією, яка точно, без над лиш ко вого пере ван та ження забез пе чує 
роз в’я зання кон к рет них про блем сус піль ного й дер жав ного роз витку. 
Звер та ється увага на інфор ма ційні тех но ло гії, пов’я зані з орга ні за цією 
вико рис тання стра те гіч ного нара тиву. Інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти, 
окрес лені цим понят тям, мають від по ві дати най ви щим вимо гам щодо 
якості вихід них для їх виго тов лення мате рі а лів, від обра жати від по від ний 
стра те гіч ним викли кам рівень уза галь нення реаль ності та бути мак си-
мально ефек тивно орга ні зо ва ними для роз в’я зання стра те гіч них про блем 
роз витку [11, c. 14].

З огляду на це інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли біб лі о тек можна 
роз гля дати як суб’єкти стра те гіч них кому ні ка цій між вла дою та гро ма-
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дянсь ким сус піль ст вом, що мають нау ково-ме то дичні напра цю вання 
пер ма нент ного моні то рингу наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору, 
про ду ку вання інфор ма ційно-ана лі тич ного кон тенту з резуль та тами 
ана лізу й оцінки рішень влади, їхніх резуль та тів для сус піль ства, фор му-
лю вання аль тер на тив них полі тич них про по зи цій мовою, зро зу мі лою 
гро ма дя нам. Така теза акту альна, оскільки кож ний резуль тат вибо рів 
в Укра їні демон струє недо віру до влад них еліт та інсти ту цій, висо кий 
рівень таких показ ни ків свід чить про дії мані пу ля тив них інфор ма цій них 
впли вів на думку гро ма дян, що під крес лює недос ко на лість інфор ма-
ційно-ана лі тич ного супро воду стра те гіч них кому ні ка цій в Україні.

У зв’язку з цим дедалі від чут ніше набу ває ваго ме зна чення вдос ко на-
лення біб лі о теч ного інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення на основі 
впро ва дження інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій нових під хо дів 
за при нци пом «від прос того інфор му вання гро мадсь кості чи влад них 
струк тур до забез пе чення бага тос то рон ніх інфор ма цій них зв’яз ків» – від 
влади до гро ма дян і від гро ма дян до влади, між влад ними струк ту рами, 
між гро ма дя нами. Особ ли вість цих під хо дів, з одного боку, поля гає 
в орга ні за ції бага тос то рон ніх інфор ма цій них пото ків, що забез пе чу ють 
мож ли вість швид кого вза є мовп ливу на основі вза є мо об міну іде ями 
щодо основ них напря мів роз витку різ них сфер укра ї нсь кого сус піль ства, 
інфор ма цією нор ма тивно-пра во вого харак теру, про діяль ність влад них 
струк тур тощо. З іншого боку, перс пек тив ність упро ва дження нових 
під хо дів немож лива без вико рис тання потен ці алу інфор ма цій них тех но-
ло гій у час тині опти мі за ції інфор ма ти за ції про це сів інфор ма ційно-ана-
лі тич ної під тримки вище за зна че них бага тос то рон ніх інфор ма цій них 
зв’яз ків.

У цьому кон тексті пока зо вим є також визнання на дер жав ному рівні 
факту нее фек тив ності стра те гіч них кому ні ка цій в Укра їні. Зок рема, 
у Плані пріо ри тет них дій уряду на 2016 рік, затвер дже ному роз по ря-
джен ням Кабі нету Мініст рів Укра їни від 27 травня 2016 р. № 418-р, 
наго ло шено на тому, що існу юча сис тема уря до вих, стра те гіч них 
та кри зо вих кому ні ка цій дер жав них орга нів є нее фек тив ною, непо во-
рот кою та не від по ві дає вимо гам часу. Крім того, від сутні пос лі довна 
кому ні ка ція КМУ з насе лен ням щодо реформ; ком плекс ний під хід щодо 
соці аль них інфор ма цій них кам па ній; внут рішня кому ні ка ція орга нів 
влади щодо спіль них цілей [6].

У зв’язку із цим дос лід ники наго ло шу ють на необ хід ності нала го-
дження та забез пе чення на належ ному рівні кому ні ка цій як без по се ре д ньо 
в мініс терст вах, від ом ствах та між ними, так і кому ні ка ції із сус піль ст вом 

59

 Валентина Пальчу к



у цілому [10]. Подіб ною є й думка укра ї нсь ких уче них, які стве р джу ють, 
що кому ні ка ції в дер жав них орга ні за ціях від обра жа ють не тільки 
про цес пере да вання інфор ма ції, а й сприй няття, роз уміння, засво єння 
інфор ма ції [4]. Ця теза стає акту аль ною, коли її роз ви нути дум кою, 
що в сучас них умо вах стра те гічна кому ні ка ція в сис темі дер жав ного 
управ ління стає особ ливо резуль та тив ною, оскільки перед ба чає реа лі-
за цію трьох основ них цілей: пере дачу інфор ма ції, транс фор ма цію 
пози ції гро мадсь кості в став ленні до дер жавно-уп рав лінсь ких інсти ту цій 
та зміну пове дінки гро ма дя нина. Це від кри ває нові мож ли вості для участі 
гро мадсь кості в про це сах фор му вання та реа лі за ції дер жав ної полі тики, 
що дає змогу зро бити її більш від кри тою, про зо рою та демок ра тич ною 
[9, с. 5–6].

Перс пек тивні напрями роз витку біб лі о теч ного інфор ма ційно-ана лі -
тич ного забез пе чення діяль ності орга нів дер жав ної влади мають ґрун ту ва тися 
на при нци пово нових заса дах інсти ту а лі за ції діа логу влади й сус піль ства, 
який вклю чає забез пе чення бага тос то рон ніх інфор ма цій них зв’яз ків від 
влади до гро ма дян і від гро ма дян до влади, між влад ними струк ту рами, гро ма-
дя нами. У цьому про цесі необ хідна без по се редня участь сучас них інфор ма-
цій них центрів, зок рема біб лі о теч них уста нов, у ство ренні інфор ма цій ної 
інфра струк тури роз витку стра те гіч них кому ні ка цій як важ ли вої її скла до-
вої. Тому на сьо годні логіч ним є фор му лю вання дос лід ниць кого питання 
з пози ції вивчення особ ли вос тей інфор ма ційно-ана лі тич ного напряму 
біб лі о теч ної діяль ності в роз витку стра те гіч них кому ні ка цій. У кон тексті 
роз витку стра те гіч них кому ні ка цій такі особ ли вості інфор ма ційно-
ана лі тич ного напряму біб лі о теч ної діяль ності доцільно роз ви вати з пози ції 
досяг нення роз уміння цільо вої ауди то рії з ура ху ван ням легі ти мо ва них 
наці о наль них інте ресів, полі тики та цілей дер жави шля хом вико рис тання 
узго дже них кон цеп цій, стра те гій, докт рин і про грам, пла нів, нара ти вів 
та інфор ма цій них про дук тів.

Особ ли вого зна чення набу ває в сучас них умо вах пер ма нен тний 
моні то ринг реак цій цільо вої ауди то рії на месе джі та кон к ретні дії орга нів 
дер жав ної влади. Пос лі довне напра цю вання мето дик моні то рингу 
реак цій цільо вої ауди то рії дасть змогу вчасно діаг нос ту вати нарос та ючі 
про блеми, кори гу вати власні інфор ма ційні завдання.

Важ ливо також взяти до уваги той факт, що біб лі о теки зав жди 
прак ти ку вали різні форми доне сення інфор ма ції до своїх корис ту ва чів, 
оскільки ці інфор ма ційні заклади зав жди займа ються вивчен ням їхніх 
інфор ма цій них пот реб. Біб лі о теки вико рис то ву ють у межах своїх мож ли-
вос тей про грамно-тех но ло гічні, інфор ма ційно-ко му ні ка ційні засоби 
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обміну інфор ма ції, вве дення своїх інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів 
у сис тему стра те гіч них кому ні ка цій. Також фор му вання сис теми стра те-
гіч них кому ні ка цій в Укра їні надає змогу нау ко вим біб лі о теч ним уста но вам 
з’я су вати та визна чити своє місце у цій сис темі за умови вдос ко на лення 
своїх мож ли вос тей як центру інте лек ту аль ної обробки інфор ма ції, 
під ви щення якості інфор ма цій них про дук тів, сер ві сів і влас них пос луг, 
ком форту, зруч ності, опе ра тив ності, ста біль ності, над ій ності збе рі гання 
інфор ма ції тощо [12].

Та ким чином, адап та ція інфор ма ційно-ана лі тич них тех но ло гій про -
від них біб лі о тек до пот реб роз витку стра те гіч них кому ні ка цій, сус піль ства 
й дер жави є необ хід ною скла до вою на етапі визна чення завдань функ ці о -
ну вання біб лі о теч них установ. Логіч ним напра цю ван ням нау ково-ме то-
дич ної бази таких дос лі джень після ана лізу прак тики реа лі за ції стра те-
гіч них кому ні ка цій має стати визна чення особ ли вої функ ції інфор ма-
ційно-ана лі тич них під роз ді лів біб лі о тек, що перед ба ча тиме стра те гічну 
вза є мо дію і вза є мовп лив в інфор ма цій ному середо вищі між окре мими 
суб’єк тами. Цей про цес поля гає у все біч ному залу ченні мож ли вос тей 
кож ного окре мого суб’єкта стра те гіч ної кому ні ка ції у вза є мо з в’язку 
чи від окрем лено, а також у спря му ва нні на досяг нення визна че ної мети.
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Library Information and Analytical Technologies in the Development of Strategic 
Communications

The article highlights the features of technologies of information and analyti-
cal structures of libraries as universal socio-communication centers in the context of 
nation-wide reforms, such as decentralization of power, in the development of strategic 
communications during this period. Approaches to the organization of the communi-
cation process, elaborated and practiced by information and analytical structures of 
libraries technologies to introduce information on the reform of local self-government 
and decentralization of power, exchange of public opinion about it, etc. into the strata, 
are generalized.  

These issues are closely related to the research problem of generalizing approaches 
to organization of communication process, technologies of introducing information 
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about the reform of local self-government and decentralization of power into the strata, 
exchange of public opinion about it etc., elaborated by the information-analytical 
structures of the libraries. The research question relates to generalization of the expe-
rience in introduction of new approaches to cumulation, dissemination of analytical 
information about the features of the implementation of the reform on decentralization 
of power in Ukraine, uniting communities in the regions, into the system of strategic 
communications.

It is concluded that the adaptation of information and analytical technologies of 
leading libraries to the needs of strategic communications, society and the state is a nec-
essary component at the stage of defi ning the tasks of functioning of library institutions. 

The logical result of development of scientifi c and methodological base for such 
research after completing analysis of the practice of implementing strategic commu-
nications should be determining of the special function of libraries informational and 
analytical units, which will suggest strategic interaction and mutual infl uence between 
individuals in the information environment.

Keywords: libraries, information and  an alyti cal u nits, strategic c ommunications, 
V. I . Vernad sky N at ional  Li b rary of U k raine. 
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